

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 23 | Четверг, 24 мая 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Передовые колхозы нашего района успешно ведут весенний сев. Колхозы Черновского сельсовета (председатель т. Белов) первыми в районе завершили сев ранних зерновых культур и сейчас заканчивают посадку картофеля. Закончили сев зерновых культур и ведут посадку картофеля Уренский, Кочешковский, Заливная усадьба и другие колхозы района. Колхозники этих артелей, воодушевленные историческим обращением товарища Сталина к народу в связи с победоносным окончанием войны с Германией, работают сейчас на колхозных полях с еще большим напряжением, стремятся в 1945 году получить самый высокий урожай, чтобы он был достойным нашей великой Победы над врагом.

Но не все еще колхозы и колхозники района работают на весеннем севе с напряжением. До сих пор плетутся в хвосте и тянут район назад колхозы Каменского (председатель т. Соловьев), Карповского (председатель т. Буликов), Семеновского, Мальковского, Тулажского, Высоковского сельсоветов.

В колхозах Высоковского сельсовета остались незасеянными около 1500 гектаров. Очень плохо сеют колхозы Тулажского сельсовета, где не засеяно еще более 700 гектаров.

В отстающих сельсоветах и колхозах из рук вон плохо организован труд. Здесь работают с прохладцей. Поздно выходят на работу и рано кончают. Сялки, как правило, на севе не используют, а сеют вручную. Руководители этих колхозов до настоящего времени не хотят понять, что такой работой на севе они наносят удар по своим колхозам, обрекают их на низкий урожай.

В Мало-Орляхинском колхозе, Веденинского сельсовета, председатель артели Бударяев из года в год срывает своевременное проведение весеннего сева, из года в год колхоз получает самый низкий урожай. И сейчас Бударяев упорно тормозит весенний сев. Он вспахал только половину посевной площади, а посеял еще меньше — 25 гектаров из 89. До сих пор здесь не посеян лен. Этот бездельник старается свою преступную работу на севе свалить на других людей.

Так же плохо на весеннем севе работает председатель Ново-Козлянского колхоза, Карпунинского сельсовета, т. Гашков, председатель Свищевского колхоза, Максимовского сельсовета, т. Чурин и целый ряд других.

Премирование колхозников

В Мало-Шалегском колхозе «Путь Сталина» правление колхоза за отличную работу на весеннем севе премировало 11 лучших колхозников.

Четырнадцатилетнему колхознику Мухину Н. А., который на пахоте выполнял норму на 175 процентов, правление колхоза дополнительно начислило 5 тру-

Тракторы Титковской МТС, особенно в Карповском сельсовете, на севе по существу не работают. Разболтанность трактористов дошла до того, что они, когда хотят, тогда и работают. Тракторная бригада Вишнякова, работающая в Карповском сельсовете, пашет в сутки только 6—7 часов. И это в самые напряженные дни сева, тогда как обязательно должна быть организована круглосуточная работа тракторов.

Надо немедленно устранить все недостатки в весеннем севе. Мы не можем и не должны отставать с весенним севом. Красная Армия свято выполняла свой долг — она одержала историческую Победу над Германией. Наша обязанность сейчас, как можно быстрее — в 2—3 дня в каждом колхозе закончить сев. В эти дни надо посеять не только зерновые, но и картофель. Наш долг вести сев при соблюдении всех агромероприятий, немедленно ликвидировать разрыв между пахотой и севом.

Сейчас надо не ослаблять, а ежедневно, ежедневно повышать темпы весеннего сева. Севать в любую погоду. Все тягло: тракторы, лошадей, крупный рогатый скот поставить только на сев. Качество в весеннем севе — остается главной задачей. Ни в коем случае не допускать огрегов, мелкой пахоты, плохой заделки семян. Надо каждый случай нарушения агротехники рассматривать, как самое тяжелое преступление и немедленно привлекать браконьеров к самой суровой ответственности.

Забота о людях во время весеннего сева и на других сельскохозяйственных работах является одним из важных условий в повышении производительности труда. Вот почему в каждом колхозе надо организовать общественное питание, снабдить колхозников всеми необходимыми продуктами и товарами. Нельзя дальше терпеть бездельности некоторых работников сельпо, которые до сих пор не смогли обеспечить колхозников хлебом, солью, спичками. Все это в сельпо есть. Надо немедленно доставить товары в колхозы.

Мы не только должны выполнить установленный план весеннего сева, но и засеять дополнительно сверх плана не менее 300 гектаров. Святая обязанность каждого колхоза — посеять сверх плана как можно больше зерновых культур, льна и картофеля.

Все силы на быстрейшее завершение весеннего сева!

дней. Семидесятилетний колхозник Назаров А. М. премирован 5 трудовыми. Шестидесятилетний колхозник т. Биселев Ф. А. премирован отрезом мануфактуры.

Премированы также колхозники тт. Буянов В. А., Охлопков Б. Г., Биселев Маша — 12 лет и кузнец Гневышев И. И.

Почему отстает Копылихинский колхоз

Копылихинский колхоз (председатель т. Громцев) отстает с весенним севом. На 20 мая при плане в 369 гектаров посеяно только 88. Льна не посеяно 13 га. Колхоз сорвал яровизацию картофеля, подкормку озимых, весновспашку выполнил менее чем на 50 процентов.

Такое отставание с севом объясняется прежде всего тем, что в колхозе сознательно сдерживают сев. Пахоту прежде всего на приусадебных участках бригадиров. 17 и 18 мая на эту работу было выделено 8 лошадей.

Свое преступное отношение к севу Громцев объясняет тем, что он пашет землю семьям красноармейцев. На самом деле, это только отговорка. Семьи красноармейцев вскапывают землю лопатами, а все лошади работают на огородах бригадиров.

И. Мартынов.

Соревнование тракторных бригад

Девятая тракторная бригада Уренской МТС (бригадир тов. Мастеров) с начала весеннего сева отставала в работе. На одном из производственных совещаний трактористы решили не допускать отставания. И свое слово сдержали — заняли первое место в МТС. Трактористы тт. Чувагина, Иванова, Анисимова, Смирнова ежедневно перевыполняют нормы выработки. Первые применили агрегатный сев. Дисциплина в бригаде на высоком уровне. Аккуратно проводят технический уход за машинами.

Бригада тов. Мастерова соревнуется с десятой бригадой тов. Груздева, которая занимает второе место в МТС. Трактористы Веселова, Соловьева, Соловьев хорошо ухаживают за машинами. Неплохо работает ученик Пиманов. Он уже самостоятельно водит трактор, хорошо изучил его.

И. Новиков.

С В О Д К А

О ходе весеннего сева
в колхозах района
на 22 мая 1945 года

(Посеяно в процентах к плану)

1. Черновский	78,4
2. Уренский	62,6
3. Ворошиловский	59,9
4. Гривский	57,4
5. Копылихинский	52,6
6. Веденинский	52,2
7. Шалегский	51,1
8. Темтовский	50,0
9. Карпунинский	47,5
10. Михайловский	45,3
11. Максимовский	41,4
12. Мальковский	40,8
13. Высоковский	40,2
14. Тулажский	38,9
15. Семеновский	36,0
16. Карповский	30,7
17. Каменский	30,0

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

(Из обращения тов. И. В. Сталина к народу).



За успешное проведение весеннего сева 1945 года по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся:

Черновский сельсовет (председатель т. Белов.) Колхозы сельсовета 20 мая закончили сев зерновых культур и приступили к посадке картофеля.

Кочешковский колхоз имени Ленина, Темтовского сельсовета (председатель колхоза т. Буянов П. Т.) 17 мая закончил сев зерновых культур. Приступил к сверхплановому посеву зерновых культур.

Уренский колхоз «Трактор» (председатель т. Бушаев В. М.) Закончил 18 мая сев ранних зерновых культур.

Колхоз имени 1 мая, Уренского сельсовета (председатель т. Чистикова). Досрочно закончил сев зерновых культур.

Волнухин Николай Васильевич — севец Темтовского колхоза им. Суворова. На 13-рядной саялке нормы выполняет на 140 проц.

Лапшин Сергей Михайлович и Кернилова Татьяна Александровна — севцы Темтовского колхоза им. Суворова. На тракторной саялке норму выполняют на 140 проц.

Чугин Павел Федорович — пахарь Темтовского колхоза им. Суворова, ежедневно выполняет норму на пахоте на 136 проц.

Кузнецова Наталья Ивановна — пахарь Темтовского колхоза им. Суворова, выполняет нормы на пахоте на 125 проц.

Поддержим инициативу краснобаковских комсомольцев!

До 1 июня очистим все
луга и пастбища!

Комсомольцы и молодежь Копылихинского колхоза «Красный луч», Красно-Баковского района, обратились с призывом организовать весенний уход за лугами, пастбищами и улучшить их. Они обязались в своем колхозе расчистить от кустарника 5 гектаров лугов. Очистить от мусора, камней 10 гектаров пастбищ, устроить водопой. Очистить 15 гектаров клеверница от пожнивных остатков. Летом собрать семена дикорастущих трав с 1,5 гектара лугов для обсеменения участков лугов и пастбищ с плохим травостоем.

Комсомольцы и молодежь артели «Красный луч» обязались развернуть работу по очистке лугов и пастбищ и проводить ее путем воскресников, привлечь к этому делу молодежь и всех колхозников и колхозниц с тем, чтобы в мае закончить намеченные мероприятия.

Бюро Горьковского обкома ВКП(б) в своем решении одобрило инициативу комсомольцев и молодежи артели «Красный луч», Красно-Баковского района, по организации весеннего ухода за лугами, пастбищами и улучшению их.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) обсудить на партийных, комсомольских и общих собраниях колхозников всех колхозов мероприятия по весеннему уходу за лугами и пастбищами. Провести с 20 по 30

мая с. г. декадник по очистке и уходу за лугами и пастбищами, организовав массовый выход колхозников на эти работы.

Инициатива краснобаковских комсомольцев и молодежи встретила горячую поддержку в нашем районе. По решению райкома ВКП(б) и райкома комсомола с 20 по 30 мая во всех колхозах нашего района проводится декадник по очистке лугов и пастбищ и устройству водоевов.

Колхозники Шаминского колхоза, Михайловского сельсовета, включились в декадник и уже очистили лугов и пастбищ 10 гектаров. Ежедневно работает 30 человек.

Комсомольцы Артамоновского колхоза, Ворошиловского сельсовета, взяли на себя обязательство в период декадника очистить 15 гектаров пастбища и 43 гектара лугов.

Дело чести комсомольцев, молодежи и всех колхозников нашего района включиться в проводимый декадник по очистке лугов и пастбищ. Очистить за это время лугов и пастбищ около 8000 гектаров. В каждом колхозе устроить хороший водопой.

Поможем колхозам улучшить кормовую базу для скота, поднять продуктивность животных. Дадим стране и Красной Армии больше мяса, масла и молока.

Ф. Ухов.

Секретарь райкома ВЛКСМ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитаторы в колхозах

Как только колхозники выехали в поле, Карпунинская избачитальня всю агитационно-массовую работу перенесла непосредственно туда, где больше скапливается народа — на конные дворы, в поля.

Заведующий избой-читальней, инвалид Отечественной войны тов. Яковлев на время сева составил план работы, весь актив читальни раскрепил за отдельными колхозами. При избе читальня имеет 19 агитаторов, с которыми он проводит беседы, дает им задания, а затем проверяет выполнение поручений. Большинство агитаторов работает хорошо. Тов. Цветов Н. И., например, закреплен за Больше-Карпунинским колхозом «Дух свободы». Кое каждый день можно встретить среди колхозников на конном дворе, в поле с газетами, журналами. В часм отдыха тов. Цветов проводит громкие читки газет, беседует о славных подвигах фронтовиков и самоотверженной работе тружеников тыла. Выпускает боевые листки, в которых рассказывает об опыте стачановцев, бичует лодырей и туземцев.

Хорошо организовали агитационную работу агитаторы Белов В. М. (Больше-Бозлянский колхоз), Смирнова Л. В. (Целегородский колхоз), Зайцева (Средне-Беловский колхоз), Белов Н. В. (Фитилевский колхоз), Швецова (Метрелевский колхоз) и другие. Они провели в колхозах беседы по изучению первомайского приказа и обращения товарища Сталина к народу в день Победы 9 мая.

Неплохо работают агитаторы в Темтовском колхозе им. Суворова. Заведущая школой Екатерина Георгиевна Виноградова за время сева провела 8 бесед, выпустила четыре боевых лист-

ка. Ежедневно держит в курсе событий всех колхозников.

Тоже можно сказать об агитаторе Волкове Леониде. Он выпустил в своей бригаде 4 боевых листка, провел 12 бесед. При колхозном клубе имеется Доска почета и доска показателей, на которых ведется показ социалистического соревнования бригад.

Однако не все агитаторы с честью оправдывают свое высокое звание. Счетовод Ивановского колхоза, Карпунинского сельсовета, т. Прохорова очень редко проводит читки газет, боевые листки выпускает от случая к случаю. Выходит в поле с газетой только когда ей вздумается.

Совсем не организовал массово-политическую работу среди колхозников заведующий Красногорской избы-читальни тов. Малинов. В колхозах он не бывает, редко бывает и в избе читальни. Читальня постоянно на замке. Колхозники с удовольствием бы послушали газету, отдохнули в читальне, но Малинов лишил их такого удовольствия. Газеты и журналы растаскивают кто вздумает. Неслучайно поэтому в Плаксовском, Стремяжском, Горячевском, Деринском и других колхозах никто не проводит массовую работу, не организуют выпуск стенных газет, боевых листков. И как результат, колхозы этого сельсовета отстают с весенним севом.

Агитационно-массовая работа играет огромную роль в успешном проведении весеннего сева. Надо шире развернуть агитацию в колхозах, мобилизуя колхозников на быстрое проведение весеннего сева, на получение высоких урожаев.

А. Румянцова

В Семеновском сельсовете

не борются за сохранение молодняка

Колхозы Семеновского сельсовета не борются за выполнение государственного плана по животноводству. По крупному рогатому скоту план не выполняли на 45 голов. По свиньям план выполнен только на 54 проц. Велик в колхозах падеж молодняка. В этом году пало 11 телят, 35 ягнят.

В Семеновском колхозе «Красный труженик» из 3 народившихся телят пало четыре, так же пало 13 ягнят и поросят. Причины падежа состоят в том, что здесь не создали для молодняка условий. Помещения плохие, темные, грязные, без вентиляции. Бормовой рацион не соблюдают.

Нет надлежащего ухода.

По этим же причинам большой падеж молодняка в Бмельновском и Забегановском колхозах. В Забегановке телят пало 25 проц., ягнят — 30 процентов.

Задача работников животноводства состоит в том, чтобы сохранить весь народившийся молодняк. Сейчас скот начали выгонять на пастбище. Для молодняка выделить самые лучшие и ближние пастбища, давать хорошую подкормку. Переходить со стойлового периода на пастбищный период следует постепенно.

В. Соколова.

Старший зоотехник райзо.

Не берегут конематок

Некоторые руководители колхозов Карпунинского сельсовета не берегут ожеребившихся конематок и жеребят. Примером может служить председатель Фитилевского колхоза т. Гурьянова. Она неправильно эксплуатирует подсосных кобылиц. Работает на них только с одним черерывом, в результате чего жеребята по 6 часов остаются голодными, а потом едят подогретое молоко, что ведет к неправильному росту и развитию

жеребят.

Гурьянова несколько раз предупреждалась исполкомом райсовета и сельсовета за то, что она не ставит жеребца — производителя на отдых, но она до сих пор не дает отдыха жеребцу, продолжает работать на нем в поле. Неправильно эксплуатируют подсосных кобылиц в Б. Карпунинском колхозе. Необходимо с этим покончить. Надо сохранить всех жеребят и конематок.

А. Соколова — ветфельдшер.

Экзамены в школах
начались

21 мая сего года начались проверочные испытания в школах.

Уренская неполная средняя школа к испытаниям подготовила чистые классы, на окнах развешены шторы, тумбочки накрыты салфетками. Всюду цветы. На стенах плакаты, лозунги, картины. Преподаватели и ученики явились задолго до начала занятий.

В 4 классе «А» испытания проходили по русскому языку. Ребята изложение написали быстро и хорошо. Оценку 5 баллов получили пятеро: Карасев Толя, Румянцова Люда, 4 балла — четверо и 3 балла — 7 человек.

В пятом классе «А» испытания проходили по арифметике. Долгушева Люба, Базанов Шура, Замашкина Илона, Колесова Тоня получили по арифметике оценку 5 баллов, 7 учащихся получили по 4 балла и двое — 3 балла.

Оживленно прошли испытания в 5 классе «В» по русскому языку. 30 процентов учащихся имеют оценку пять баллов, 60 проц. — четыре и 10 проц. — оценку 2 балла. Федотова Клавя, Тихоластикова Нюра, Гордина Анастасия в течение всего года учились отлично и на испытаниях они толково отвечают на все вопросы.

А. Уткина.

Преподаватель Уренской неполной средней школы.

Испытания в
средней школе

Учащиеся Уренской средней школы успешно заканчивают учебный год, на испытания приходят подготовленные, на все вопросы отвечают толково.

На испытаниях в 9 классе по истории (преподаватель тов. Рехалова) 17 учащихся — Поздеев Толя, Чистякова Тамара, Тихомирова Шура получили оценку 5 баллов, 11 ребят сдали испытания по истории на 4 балла и 8 — на три балла.

Учащиеся 5 класса испытания по географии сдали с оценкой не ниже 3 баллов. Отличники Циков Шура, Ромашкина Галя и другие на испытаниях вели себя спокойно, отвечали уверенно. Хорошо разбираются по карте.

Малыши — учащиеся 4 класса сдавали испытания в первый раз. Было заметно, как они немного волновались. Несмотря на это, письменную работу наркомпроса по русскому языку 14 человек написали с оценкой 5 баллов, 16 ребят — с оценкой 4 балла, 12 ребят — с оценкой 3 балла и только один получил оценку 2. Отличились чистотой и качеством работы Рабовой Соли, Герасенковой Инны, Веселова Боли.

З. Степанова.

Лучшие пахари

В Шитовском колхозе имени Демьяна Бедного, Карповского сельсовета, хорошо работает пахарь Сизов П., выполняющий норму на 160 процентов. Свою лошадей т. Сизов содержит в хорошей упитанности.

Пахарь т. Плотников Иван Николаевич на быке ежедневно перевыполняет норму на десять соток гектара. Ф. Балабанов

Международный обзор

Гитлеровская Германия разгромлена. Война в Европе закончена. Ратные подвиги Красной Армии и войск союзников увенчались блистательной победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всем мире. Для этого так же, как и в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было четко записано и в решениях руководителей трех держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленных гитлеровцев не потеряли надежды на существование. Иностранная печать с тревогой сообщает, что на севере Германии во Фленсбурге, в зоне оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая «администрация Деница», претендующая на то, чтобы управлять Германией. Союзное командование, по сообщению агентства Рейтер, будто решило использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снабжением населения. Нет сомнения, что Дениц и другие сгруппировавшиеся вокруг него гитлеровцы, будут пытаться по примеру 1918 года спасти вооружение и сохранить свои кадры для развязывания новой войны. Они уже сейчас стараются внести разлад в лагерь великих держав, запугивают союзников тем, что если лишать Деница и его окружение административных функций, то в Германии будто бы возникнет хаос и запустение.

Даже консервативная английская газета «Дейли мейл» высказывает опасение, что «германские лидеры сумеют улизнуть из сети, как это случилось в первую мировую войну». Газета «Нью Йорк геральд трибюн» отмечает, что «союзники могут управлять Германией без помощи Деница, Шверин Броника и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в эспертов — посредников».

Как известно, части югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье, в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель Председателя совета министров Югославии Бардель в связи с этим заявил: «некоторые иностранные газеты распространяют клеветнические слу-

хи о том, что Югославия, оккупировав эти области, хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом... Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями... За пределами югославских границ, указал далее Бардель, осталось 10 процентов югославского населения. «Одной из главных целей, с которыми народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны».

В ответ на полученную в Белграде ноту английского и американского правительств по вопросу о положении в районе Триеста Югославское правительство сообщило, что пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском Приморье является требованием всего югославского народа и что это вовсе не предвещает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

Во Франции на днях состоялись муниципальные выборы. Подлежало избранию 38 тысяч муниципальных советов.

В отличие от довоенного времени впервые к избирательным урнам были допущены женщины и военнослужащие.

Результаты выборов показали, что миллионные массы французского народа отказываются в доверии реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, а затем «сотрудничавших» с немецкими захватчиками.

Французы отдали свои голоса партиям, сплотившимся вокруг Комитета Национального Освобождения. Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены, в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партии. В ходе выборов на арену политической жизни пытались вылезть многие реакционные группировки, вроде бывшей фашистской организации «боевые кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим вражеским антинациональным силам.

По следам наших
выступлений

17 мая с/г. в газете «Колхозная Искра» была помещена статья: «В Веденинском сельсовете слабо развернута массово-политическая работа». Первичная партийная организация Веденинского сельсовета 18 мая обсудила данную статью на общем партийном собрании и признала факты, изложенные в статье, правильными.

Партийное собрание для улучшения полит-массовой работы наметило ряд практических мероприятий и раскрепало агитаторов и коммунистов за колхозами и бригадами.

Поправка

В газете «Колхозная Искра» от 17 мая в статье «Перевыполним установленный минимум трудовой» напечатано: «Каждый колхозник обязан выработать в году не менее 100 трудовой по следующим периодам: до 1 мая — 20 трудовой» и т. д. Следует читать до 1 июня — 20 трудовой.

Далее напечатано, что «правлением колхозов необходимо на 1 мая проверить выработку трудовой колхозниками». Следует читать на 1 июня.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05219. Урень, тип. газеты
«К. И.» Тираж 2700 экз.